

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) നെല്ല് സംഭരണത്തിലെ അപാകതകൾ

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, ഈ രാജ്യത്ത് മറ്റൊരു സംസ്ഥാനവും നൽകാത്ത വില നൽകി നെല്ല് സംഭരിക്കുന്ന നാടാണ് കേരളം. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ ഏറ്റവുമധികം സന്തോഷിക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ നെൽകർഷകരാണ്. അതിന് നിരവധി കാര്യങ്ങളുണ്ട്. നെൽകൃഷി സബ്സിഡിയുടെ കണക്ക് സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ദിവസം പ്രതിപക്ഷം ദുരാരോപണമുന്നയിച്ചിരുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ കേരളത്തിലെ നെൽകർഷകർക്ക് ഒരു ഹെക്ടറിന് പതിനായിരക്കണക്കിന് രൂപ സബ്സിഡി ഇനത്തിൽ നൽകുന്ന നാടാണ് കേരളം. സുസ്ഥിര നെൽകൃഷി വികസനത്തിന്റെ പേരിൽ ഒരു വർഷം രണ്ട് സീസണുകളിലായി 11000 രൂപ ഒരു ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് നെൽകൃഷി നടത്തുന്ന കർഷകന് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഉല്പാദന ബോണസിനത്തിൽ രണ്ട് സീസണിലുമായി 2000 രൂപയും ഉഴവുകൂലി ഇനത്തിൽ ഒരു വർഷം 15000 രൂപയും കുമ്മായത്തിന്റെ സബ്സിഡിയായി 5400 രൂപയും നെൽവിത്ത് സബ്സിഡിയായി 800 രൂപയും ഉൾപ്പെടെ 34200 രൂപ ഒരു ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് നെൽകൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകന് കൊടുക്കുന്നതിനുപുറമേയാണ് രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന വിലയ്ക്ക് നെല്ല് സംഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലം വിള നശിച്ചാൽ

13500 രൂപ സംസ്ഥാനത്തുനിന്ന് മാത്രമായി ഒരു ഹെക്ടർ നെൽകൃഷി ഉടമയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്നതിനുപുറമെ വിള ഇൻഷുറൻസ് ഇനത്തിൽ സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായത്തോടെ 35000 രൂപയും കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ ഒരു ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തെ നെൽകൃഷി നശിച്ചാൽ 48000 രൂപ കിട്ടുന്ന ഏക നാട് കേരളമാണ്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ആലത്തൂർ നിയോജകമണ്ഡലം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ നെൽകൃഷി നടത്തുന്നവരുടെ വരമ്പ് നവീകരണ പ്രവൃത്തി എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസ്. (National Rural Employment Generation Scheme) തൊഴിലാളികളാണ് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഒരു ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് കൃഷി ചെയ്യുന്നതിന് 50000 രൂപയുടെ ആനുകൂല്യം നെൽകർഷകർക്ക് നൽകാറുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇവിടെ നെൽകർഷകരുടെ എണ്ണവും കൃഷി സ്ഥലത്തിന്റെ ഏരിയയും വർദ്ധിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ രണ്ട് ലക്ഷത്തിലധികം ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് കൃഷി ആരംഭിക്കുന്ന നാടായി കേരളം മാറി. കേരളത്തിൽ ആകെ രണ്ട് ലക്ഷം ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് നെൽകൃഷി നടത്തുന്നതിൽ 50000 ഹെക്ടറും പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ മാത്രം നടത്തുന്ന കൃഷിയാണ്. എൺപത്തിയയ്യായിരത്തിലധികം ആളുകൾ ഈ നെൽകൃഷി മേഖലയിലുണ്ട്. ഇത്രയധികം കർഷകർ ഏർപ്പെടുന്ന കൃഷിയിൽ നെല്ലിന്റെ സംഭരണ നടപടിക്രമത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഞാൻ ഈ

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. വിള
ഇറക്കുന്ന കാലത്തുതന്നെ നെല്ല് സംഭരണത്തിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ
ആരംഭിക്കുന്നില്ല. അത് ആരംഭിക്കണം. കൊയ്ത്ത് ആരംഭിക്കുന്നതിന് 60
ദിവസം മുൻപെങ്കിലും കർഷകർക്ക് വ്യക്തിപരമായ രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ
ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കണം. പ്രസ്തുത രജിസ്ട്രേഷൻ
ആവശ്യമായ പോർട്ടലുകളിൽ നിരവധി തെറ്റുകളാണ്. കൃഷി ഓഫീസർമാർ
അപ്രവൃ് ചെയ്യുന്ന എണ്ണത്തൊക്കാരെ കൂടുതലാണ് പലപ്പോഴും പോർട്ടലിൽ
വരാറുള്ളത്. വ്യത്യസ്ത സമയത്ത് കൊയ്ത്ത് ആരംഭിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഒന്നാം
വിള കാലത്തുള്ള നെല്ല് സംഭരണത്തിന് ജൂലൈ മാസത്തിൽത്തന്നെ
മില്ലുകളെ നിശ്ചയിച്ച് കൊടുക്കാൻ കഴിയണം. അങ്ങനെ മില്ലുകൾ
നിശ്ചയിക്കുമ്പോൾ മില്ലിന്റെ കപ്പാസിറ്റി അനുസരിച്ചാണ് അവർക്ക്
പാടശേഖരങ്ങൾ വിഭജിച്ച് നൽകേണ്ടത്. വാഹന സൗകര്യം, ഗോഡൗൺ
സൗകര്യം, ഏജൻ്റ്മാരുടെ എണ്ണം ഇതെല്ലാം നോക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്പോൾ
ഉല്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു ഏക്കറിന് 3000
കിലോഗ്രാം എങ്കിലും നെല്ല് സംഭരിക്കാനുള്ള ഉത്തരവ്
പുതിയതായുണ്ടാക്കണം. പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകളിൽനിന്നും ദേശീയ
ബാങ്കുകളിൽനിന്നും സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ വില കിട്ടുന്നില്ല. ഏഴ്
ദിവസത്തിനകം വില ലഭ്യമാക്കാനുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തണമെന്ന്

ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. നെല്ലിന്റെ വിലയായി ലഭിക്കുന്ന തുക വായ്പയുടെയും കടബാധ്യതയുടെയും പേരുപറഞ്ഞ് പല പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകളും പിടിച്ചുവയ്ക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ജലാംശത്തിന്റെ പേര് പറഞ്ഞ് വലിയ തട്ടിപ്പ് ഈ മേഖലയിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനെല്ലാം പരിഹാരം കാണാൻ അടിയന്തരമായി ഉന്നതതല യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കാൻ മന്ത്രി നേതൃത്വം കൊടുക്കണം. കൃഷി വകുപ്പിനെക്കൂടി യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇതിന് പരിഹാരം കണ്ടെത്തണമെന്നാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയ കാര്യം വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ളതാണ്. കേരളത്തിൽ പ്രധാനമായും രണ്ട് സീസണുകളിലാണ് നെല്ല് സംഭരണം നടക്കുന്നത്. സെപ്റ്റംബർ മാസം മുതൽ തുടങ്ങുന്ന ഒന്നാം വിള സംഭരണം ഡിസംബറിലും ജനുവരി മാസം തുടങ്ങുന്ന രണ്ടാം വിള സംഭരണം ജൂൺ മാസത്തിലും അവസാനിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ആവശ്യപ്പെട്ടതുപോലെ, ഒന്നാം വിളയുടെ സംഭരണം ജൂലൈ മാസത്തിലും രണ്ടാം വിളയുടെ സംഭരണം ഡിസംബർ മാസത്തിലും ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം ഗൗരവമായി കാണേണ്ടതാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾക്ക് വിധേയമായാണ് കേരളത്തിൽ നെല്ല് സംഭരണം

നടത്തുന്നത്. കൊയ്തുകാലം ആരംഭിക്കുന്ന സെപ്റ്റംബർ മാസം മുതലാണ് നെല്ല് സംഭരണം തുടങ്ങാനായി കേന്ദ്രസർക്കാർ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നത്. ഇതിന് മുന്നോടിയായി രജിസ്ട്രേഷൻ ആരംഭിക്കാറുണ്ട്. മുൻവർഷങ്ങളിലെല്ലാം ആഗസ്റ്റ് മാസം പകുതിയോടുകൂടിയാണ് രജിസ്ട്രേഷൻ ആരംഭിക്കുന്നത്. ഈ വർഷവും ആഗസ്റ്റ് മാസം 16-ന് രജിസ്ട്രേഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. രജിസ്ട്രേഷൻ ഏത് സമയത്ത് തുടങ്ങിയാലും സെപ്റ്റംബർ മാസം മുതൽക്കേ നെല്ല് സംഭരണം സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. നെല്ല് സംഭരണം നേരത്തെ ആരംഭിക്കാനുള്ള സാധ്യതകളെക്കുറിച്ച് കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് ആരാധനയാണ്. നിലവിൽ ഒരേക്കറിൽ നിന്ന് സംഭരിക്കുന്ന നെല്ലിന്റെ അളവ് 2200 മുതൽ 2500 കിലോഗ്രാം വരെയാണ്. ഇതിൽ കൂടുതൽ നെല്ല് സംഭരിക്കേണ്ട അവസരങ്ങളിൽ കൃഷി ഓഫീസറുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നെല്ല് സംഭരിക്കാറുണ്ട്. നെല്ല് സംഭരിക്കേണ്ട പരിധി ഏക്കറിന് 3000 കിലോ ആക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് കൃഷിവകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം ആരാഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കൃഷിവകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായം കൂടി ആരാഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉചിതമായ തീരുമാനം ഉടനെ എടുക്കുന്നതാണ്. ഓരോ സീസൺ തുടങ്ങുമ്പോഴും രജിസ്ട്രേഷൻ സൈറ്റിലുള്ള അപാകതകൾ പരിഹരിക്കാറുണ്ട്. നിലവിൽ എന്തെങ്കിലും അപാകതകൾ ഉള്ളതായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. എന്നാൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ

നിർദ്ദേശിച്ചതുപ്രകാരം ഈ സീസൺ മുതൽ അപേക്ഷകന്റെ പിതാവിന്റെ പേര് രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ഈ സീസൺ മുതൽ ആധാർ സീഡിംഗ് അഥവാ ആധാർ അധിഷ്ഠിത രജിസ്ട്രേഷനും സംഭരണസമയത്തുതന്നെ കർഷകന് താങ്ങുവില നേരിട്ട് ലഭിക്കത്തക്കവിധം കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ സോഫ്റ്റ്‌വെയറായ പബ്ലിക് ഫിനാൻഷ്യൽ മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റത്തിലേക്ക് സപ്ലൈകോയുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ബന്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടിക്രമവും നടന്നുവരികയാണ്. ഈ പ്രക്രിയ പൂർത്തിയായാൽ നെല്ല് സംഭരണം കഴിഞ്ഞ് paddy receipt sheet അംഗീകരിക്കുന്നതോടെ കർഷകന്റെ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് നേരിട്ട് പണം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതാണ്. ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച വിഷയത്തിന്മേൽ അടിയന്തര തീരുമാനങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നതിനും നെല്ല് സംഭരണം കൂടുതൽ കർഷക സൗഹൃദമാക്കുന്നതിനും കർഷകർ, മില്ലടമകൾ, ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവരെ സംയുക്തമായി വിളിച്ചുചേർത്ത് ജില്ല തിരിച്ചുള്ള യോഗം കൂടുവാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാലക്കാട് ജില്ലയുടെ യോഗം ഈ മാസം 11-ാം തീയതി ചേരുവാനും തീരുമാനിച്ച കാര്യം അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, ഇതിൽ മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം,

കയറ്റുകൂലി സർക്കാർ നൽകുന്നത് 6 രൂപയാണ് എന്നതാണ്.

പ്രാദേശികമായി ഇതിന്റെ കൂലിക്രമത്തിൽ വലിയ വ്യത്യാസമുണ്ട്.

അതുകൊണ്ട് ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുമായി ചർച്ച നടത്തി കൂലി

ഏകീകരിക്കണം. മറ്റൊന്ന്, നെല്ല് സംഭരണത്തിനുള്ള ചാക്ക് സപ്ലൈ

ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനം ഇതിലൂടെ ഉറപ്പുവരുത്തണം. നെൽ

വിത്തുണ്ടാക്കുന്ന കർഷകരുടെ നെല്ലുകൂടി സംഭരിക്കാൻ ഇതേ മാർഗ്ഗത്തിൽ

നിലപാടെടുക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ഇവിടെ അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ,

നെല്ല് സംഭരണത്തിനുള്ള ചാക്കുകൾ കർഷകർക്ക് നേരത്തെ

എത്തിച്ചുകൊടുക്കാനുള്ള നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച് മില്ലടമകൾക്ക് നിർദ്ദേശം

നൽകുന്നതാണ്. അതുപോലെ ഒരു ക്വിന്റൽ നെല്ല് സംഭരിച്ച് സംസ്കരിച്ച്

ചാക്കിൽ നിറയ്ക്കുന്നതിന് നിലവിൽ 214/- രൂപയാണ് മില്ലടമകൾക്ക്

നൽകിവരുന്നത്. ഈ തുകയിൽ നിന്നാണ് കയറ്റുകൂലിയായി 12 രൂപ

മില്ലടമകൾ കർഷകന് നൽകുന്നത്. ഈ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം

അനുഭാവപൂർവ്വം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. കയറ്റുകൂലി 22 രൂപ വേണമെന്ന

കർഷകരുടെ ആവശ്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതുസംബന്ധിച്ചും

ആലോചിക്കുന്നതാണ്.

(2) ആദിവാസി ഗോത്രസമൂഹങ്ങളുടെ അവകാശസംരക്ഷണം

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ആദിവാസി ഗോത്രസമൂഹങ്ങളുടെ

നിയമപരമായ അവകാശങ്ങൾ ചില ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ലംഘിക്കപ്പെടുന്നുവെന്നുള്ളതിന്റെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലാണ് ഞാൻ ഇവിടെ കൊണ്ടുവരുന്നത്.

ഒന്നാം യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള കേന്ദ്ര വനാവകാശനിയമ പ്രകാരം 2005 ഡിസംബർ 13-ാം തീയതിവരെ വനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് താമസിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്ക് 5 ഏക്കർവരെയുള്ള ഭൂമി കൊടുക്കണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ധാരാളം നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമിയുണ്ട്. മാത്രമല്ല, അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ സർവ്വെ പലഘട്ടങ്ങളിലും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിയമം നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ലായെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. നിയമം നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വനാവകാശനിയമമനുസരിച്ച് പതിച്ചുകൊടുത്ത ഭൂമി അവർക്ക് ഇന്നും അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ നിയമപരമായുള്ള കൈവശരേഖ കൊടുക്കുകയോ ചെയ്യാത്ത പല സംഭവങ്ങളുമുണ്ട്.

എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ തന്നെ പല കുടുംബങ്ങൾക്കും പതിച്ചുകൊടുത്ത ഭൂമിയിൽ അവർക്ക് താമസിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അവർക്ക് അവിടെ വീടുവയ്ക്കാൻ സാധിക്കില്ല; അവിടെ റോഡില്ല; കുടിവെള്ളം കിട്ടാനില്ല; അവിടെ വൈദ്യുതി എത്തിക്കാൻപോലും കഴിയില്ല. അങ്ങനെയുള്ള ദുരന്തഭൂമിയാണ് അവർക്ക് പതിച്ച് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ പതിച്ചുകൊടുക്കുന്ന ഭൂമിയിൽ സ്വാഭാവികമായും അവരുടെ ക്ഷേത്രങ്ങളും കാവുകളും ശ്മശാനങ്ങളുമെല്ലാമുണ്ടാകും. ഇന്ന് രാവിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ, ആദിവാസി ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് പോലീസ്/എക്സൈസ് വകുപ്പുകളിൽ സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് വഴി ജോലി കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. അവരൊക്കെ കായികപരമായി വളർന്നുവന്നത് വനത്തോടനുബന്ധിച്ചുള്ള ഗ്രൗണ്ടുകളിലും കളിസ്ഥലങ്ങളിലുമാണ്. അതൊക്കെ ഇപ്പോൾ ഫോറസ്റ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പലഘട്ടങ്ങളിലായി തടസ്സപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അതുമത്രമല്ല, നിരവധി ഭൂമി അന്യാധീനപ്പെടുപോയിട്ടുണ്ട്. അത് അങ്ങേയറ്റം; അങ്ങനെയായി ഇടപെടുന്ന ഒരു വ്യക്തിയാണ്. സമയക്കുറവുള്ളതുകൊണ്ട് ഒന്നരണ്ട് ഉദാഹരണം മാത്രം ഞാൻ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

വൈത്തിരി താലൂക്കിലെ സുഗന്ധഗിരിയിൽ 1970-ലെ കേരള ലാന്റ് റിഫോംസ് (വെസ്റ്റിംഗ് ആന്റ് അസൈൻമെന്റ്) ആക്ട് അനുസരിച്ച്, 1975-ൽ ഇന്ദിരാഗാന്ധി 715 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 5 ഏക്കർ ഭൂമി വീതം അസൈൻമെന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. വനാവകാശനിയമം പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം, ആ ഭൂമിയിൽ അവർക്ക് നിയമപരമായ കൈവശരേഖയാണ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. അവർക്ക് ഉപാധിരഹിതമായ പട്ടയരേഖ കൊടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റുകൾ തയ്യാറായിട്ടില്ലായെന്നതാണ് വസ്തുത. രണ്ടാമത്തെ ഉദാഹരണം, പാലക്കാട് കാഞ്ഞിരപ്പുഴ ഡാമിന് ഭൂമി അക്വയർ ചെയ്തപ്പോൾ അവിടത്തെ ആദിവാസികൾക്ക് കൈവശരേഖയില്ലായിരുന്നു. അവർ തൊട്ടടുത്ത് ശിരുവാണി ഡാമിന്റെ പരിസരങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാറിത്താമസിച്ചു. ഏതാണ്ട് 75 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഇന്നും പട്ടയം നൽകാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ല. വനാവകാശനിയമമനുസരിച്ച് രേഖയുള്ളതും ഇല്ലാത്തതുമായ ഭൂമിയിൽ താമസിക്കുന്ന ആദിവാസികൾ കൃഷിചെയ്തുവരുമ്പോൾ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ആ കൃഷിയടക്കം വെട്ടിനശിപ്പിക്കുകയാണ്. അതിന് ഉദാഹരണമായിട്ടുള്ള രേഖ ഞാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കാം. അങ്ങനെ നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്.

നമ്മുടെ ഭരണസിരാകേന്ദ്രമായ തിരുവനന്തപുരത്ത് കാട്ടാക്കട താലൂക്കിലെ വിളപ്പിൽ വില്ലേജിൽ കരുവിലാഞ്ചി എന്നുപറയുന്ന സ്ഥലത്ത് ചിന്നൻ-പൊന്നു കാണിക്ക് 1960-ൽ കാട്ടാക്കട സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിൽ

നിന്ന് രജിസ്ട്രേഷൻ ചെയ്തുകൊടുത്ത ഭൂമി അന്യാധീനപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ ഭൂമി സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് പതിച്ചുകൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അവിടെ താമസിക്കുന്ന തങ്കമ്മ, മണിയൻ കാണി, സരസമ്മ, മരിച്ച ശശിയുടെ ഭാര്യ അമ്മുക്കുട്ടി എന്നിവർ ഇന്നും നിയമപോരാട്ടം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആദിവാസി മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വ്യക്തമായ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യം. ഇത് അങ്ങ് പരിഗണിക്കണമെന്നാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്കവിഭാഗ ക്ഷേമ-ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ ആദിവാസി ജനവിഭാഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ളതാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പട്ടികവർഗ്ഗ ഗോത്രസമൂഹങ്ങളുടെ നിയമപരമായ അവകാശങ്ങളും അവരുടെ മറ്റ് ആവശ്യങ്ങളും ലംഘിക്കുകയെന്നുള്ളതല്ല ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട്. പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് നിയമപരമായ പരിരക്ഷ ലഭ്യമാക്കാൻ സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ നിയമപരിരക്ഷയെക്കുറിച്ചുള്ള ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികളും ഗോത്രജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള

നടപടിയും സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കൂടാതെ, സംസ്ഥാനത്ത് 2006-ലെ കേന്ദ്ര വനാവകാശനിയമം ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കാനാണ് ശ്രമിച്ചുവരുന്നത്. ആ നിയമം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വനാവകാശ നിയമപ്രകാരം സംസ്ഥാനത്താകെ 26,600 ഹെക്ടർക്ക് 35,349.89 ഏക്കർ ഭൂമിക്ക് കൈവശാവകാശരേഖ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ സാമൂഹികാവകാശങ്ങളും ആവാസസ്ഥലങ്ങളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ വികസനത്തിനുമായി യഥാസമയം ഇടപെടാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ വനവിഭവങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് വിപണനം നടത്തുന്നതിനും ആദിവാസി സമൂഹം താമസിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്താനുമുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇനിയും വനഭൂമി ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള തടസ്സങ്ങൾ നീക്കാൻ വനംവകുപ്പുമായും മറ്റ് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുമായും ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുതന്നെ ആദിവാസികളുടെ ഭൂമിയുടെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുകളാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആദിവാസികൾക്ക് നിയമപരമായി ലഭിക്കേണ്ട എല്ലാ അവകാശങ്ങളും സംരക്ഷിക്കുകയെന്നത് തന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട്. ഓരോ ആദിവാസി ഊരുകളിലും അവരുടെ ജീവിതം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ ഫലപ്രദമായ

ഇടപെടലുകളാണ് ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പല സ്ഥലത്തും അവരുടെ ഭൂമി അന്യാധീനപ്പെടുപോയിയെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. അത് നേരത്തേതന്നെ അന്യാധീനപ്പെട്ടതാണ്, ഈയടുത്ത കാലത്ത് അന്യാധീനപ്പെടുപോയതല്ല. മുൻകാലങ്ങളിൽ അന്യാധീനപ്പെടുപോയ ഭൂമി വീണ്ടെടുക്കുന്നതിനുള്ള നിയമം രൂപീകരിച്ചെങ്കിലും അത് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാതെ പോയി. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റ് 2006-ലെ കേന്ദ്ര വനാവകാശ നിയമപ്രകാരം ഒരേക്കർ മുതൽ അഞ്ചേക്കർ വരെ ഭൂമി കൊടുക്കാനുള്ള സംവിധാനം കൊണ്ടുവരാൻ വളരെ ഉത്തരവാദിത്തത്തോടെയാണ് പ്രവർത്തിച്ചത്. അവർക്ക് നൽകിയ ഭൂമിക്ക് റവന്യൂ പട്ടയം വേണമെന്നാണ് അവർ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. റവന്യൂ പട്ടയം നൽകുന്ന കാര്യത്തിൽ റവന്യൂ വകുപ്പും ഫോറസ്റ്റ് വകുപ്പും ചർച്ചകൾ നടത്തിവരികയാണ്.

അതോടൊപ്പം ഒട്ടേറെ പുനരധിവാസ പ്രോജക്ടുകളുണ്ട്. അതിൽ ഒന്നാണ് സുഗന്ധഗിരി കാർഡമം പ്രോജക്ട്. ആദിവാസികൾക്ക് ഭൂമി വീതം വച്ചുകൊടുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായതുകൊണ്ട് ആ പ്രോജക്ട്തന്നെ ഇല്ലാതെയായ സ്ഥിതിയാണുണ്ടായത്. അതുപോലെ പ്രിയദർശിനി ടീ എസ്റ്റേറ്റും പൂക്കോട് ഡയറി ഫാമും ഉണ്ടായിരുന്നതും ഇല്ലാതെയായി. ഇങ്ങനെ പങ്ക് വച്ചു കൊടുക്കുന്നതോടുകൂടി പുനരധിവാസ

കേന്ദ്രങ്ങളെല്ലാംതന്നെ ഇല്ലാതാകുന്നൊരു സ്ഥിതിയും ഉണ്ടെന്ന കാര്യം നാം മനസ്സിലാക്കണം, പുനരധിവസിപ്പിച്ച കേന്ദ്രങ്ങളെല്ലാം അവർക്കുതന്നെ പതിച്ചുകൊടുത്തതിന്റെ ഫലമായി അത്തരം ഭൂമിയെല്ലാം പിന്നീട് നഷ്ടപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ, വീണ്ടും ആദിവാസികൾ ഭൂമിയില്ലാത്തവരായി മാറും എന്നുള്ള കാര്യംകൂടി നാം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ആദിവാസികൾക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുന്ന രീതിയിലുള്ള ഭൂമി തന്നെ കൊടുക്കണം. കൊടുക്കുന്ന ഭൂമി കൃഷിയോഗ്യവും വാസയോഗ്യവും ആക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണം. ചില സ്ഥലത്ത് നൽകിയ ഭൂമി വാസയോഗ്യമല്ല അല്ലെങ്കിൽ കൃഷി യോഗ്യമല്ല എന്ന കാരണത്താൽ അവിടെ നിന്നും മാറി പോകുന്ന സ്ഥിതി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടി പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ പ്രിവൻഷൻ ഓഫ് അടോസിറ്റീസ് ആക്ട് ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കാനാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നതെന്ന് ഇന്ന് നടന്ന അടിയന്തരപ്രമേയ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. സ്വാഭാവികമായും പ്രിവൻഷൻ ഓഫ് അടോസിറ്റീസ് ആക്ട് അനുസരിച്ച് കേസ് എടുക്കുമ്പോൾ കേസുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. മറ്റ് പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും കേസ് കൊടുക്കാൻ മടിയാണ്. ഭീഷണിപ്പെടുത്തി കേസ്

കൊടുക്കുന്നതിൽനിന്നും ജനങ്ങളെ പിൻവലിക്കും. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ അങ്ങനെയല്ല. ധൈര്യസമേതം കേസ് കൊടുക്കാൻ ആദിവാസികൾക്കും പാവപ്പെട്ടവർക്കും നമ്മുടെ കേരളത്തിൽ കഴിയുന്നുവെന്നൊരു പ്രത്യേകതയും ഇവിടെ കേസ് വർദ്ധിക്കാൻ ഇടയാക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഉത്തരേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും കേസ് കൊടുക്കാൻ തയ്യാറായി ആരും മുന്നോട്ടുവരികയില്ല. കാരണം കേസ് കൊടുത്താൽ ആ പ്രദേശത്തെ ആദിവാസികളായാലും പാവപ്പെട്ടവരായാലും അവരെ ഇല്ലാതാക്കുന്ന സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ആദിവാസികളുടെ അവകാശം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് കേസുകൾ കൂട്ടുന്നതെന്നുകൂടി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ആദിവാസികളുടെ നിയമപരമായ എല്ലാ അവകാശങ്ങളെയും പരിരക്ഷിച്ചു പോരുക, അവരെ ജീവിതത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരിക എന്നുള്ള നിലപാടുമായാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, കേരളത്തിൽ 36

സമുദായങ്ങളാണുള്ളത്. വ്യത്യസ്ത ആചാരങ്ങളും അനുഷ്ഠാനങ്ങളുമാണ് അവർ പാലിച്ചുപോരുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഓരോ സമുദായത്തിന്റെയും ജീവിത രീതിയും വ്യത്യസ്തമാണ്. അവരുടെ വസ്തുധാരണവും ഭക്ഷണ രീതിയും

വ്യത്യസ്തമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഓരോ സമുദായത്തെയും കുറിച്ച് വ്യക്തമായി പഠനം നടത്തി അവർക്കാവശ്യമായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കണം. കൂടാതെ ഞാൻ ആദ്യം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, വനത്തിൽ ക്ഷേത്രങ്ങളും കാവുകളും ശ്മശാനങ്ങളും കുട്ടികളുടെ കളിസ്ഥലങ്ങളുമുണ്ട്. ഇവയെ സംബന്ധിച്ച് പഠിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു കമ്മീഷനെ നിയമിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇത് നേരത്തേതന്നെ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. ആദിവാസികൾ താമസിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ അടിസ്ഥാനപരമായ സൗകര്യങ്ങളും അവരുടെ കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങളും ഉണ്ടാക്കി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. സ്ഥലലഭ്യതയനുസരിച്ച് എല്ലാ ആദിവാസി ഊരുകളിലും കളിസ്ഥലങ്ങളും നിർമ്മിച്ചുനൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ 36 ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങളാണുള്ളത്. കേരളത്തിൽ 2011-നശേഷം ഏകദേശം 5,02,075-ഓളം ആദിവാസികളുണ്ട്. അത് സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലുമായി ചിതറിയിരിക്കുകയാണ്. ഓരോ പ്രദേശത്തെയും ആദിവാസികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് പഠിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുന്നത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏറ്റവും വശനറബിയായ പ്രാക്തന ഗോത്രവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകളെ

ഉയർത്തിയെടുക്കാനുള്ള ഒട്ടേറെ പരിപാടികൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അവരുടെ ജീവിതം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ കഴിയും. പലപ്പോഴും എസ്.ടി. വിഭാഗത്തിൽ ഏറ്റവും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് പലപ്പോഴും മുന്നോട്ടുവരാൻ തടസ്സമുണ്ടാകും. അത് കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് അവർക്ക് പ്രത്യേക റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചത്. അതിനാലാണ് ഈ വിഭാഗത്തിനായി എക്സൈസ്, പോലീസ്, ഫോറസ്റ്റ് ഗുട്രി എല്ലായിടത്തും സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചത്. തീർച്ചയായും അവരെ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.